CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e n3do serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcac¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cdmeras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto para responder as questoes de 1 a
7.

Omelete

Pior foi Jacinta, que perdeu o marido para uma
omelete. Quando alguém — desinformado ou
desalmado — perguntava perto da Jacinta se
“omelete” era masculino ou feminino, ela
respondia  “feminino, feminino”.  Depois
suspirava e dizia: “Eu € que sei”. As amigas
tentaram convencer Jacinta de que o Luiz
Augusto ndo merecia um suspiro. O que se
poderia dizer de um homem que tinha
abandonado a mulher de dez anos de casamento,
para nao falar em cotas num condominio
horizontal da zona Sul, por uma omelete bem-
feita? Mas Jacinta ndo se conformava. Foi
procurar um curso de culinaria. Pediu aulas
particulares e especificas. Queria aprender a
fazer omelete. A professora comegou com um
histdrico da omelete e sua forga metaforica. Uma
omelete justificava a violéncia feita aos ovos.
Uma omelete... Mas Jacinta ndo queria saber da
historia da omelete. Queria aprender a fazer.

— Bem — disse a professora —, a omelete
perfeita...

— Eu sei, eu sei — interrompeu Jacinta.

Sabia como era a omelete perfeita. Durante todos
os seus anos de casada tinha ouvido a descri¢ao
da omelete perfeita. Luiz Augusto ndo se cansava
de repetir que a omelete perfeita devia ser tostada
por fora e umida por dentro. Que seu interior
devia se desmanchar, e espalhar-se pelo prato
como baba. “Baveuse, entende? Baveuse.”
Durante dez anos, Jacinta ouvira criticas a sua
omelete. Quando Luiz Augusto anunciara que
encontrara uma mulher que fazia omeletes
perfeitas — melhores, inclusive, que as do Caio
Ribeiro — e que iria morar com ela,
acrescentou: — Vocé ndo pode dizer que ndo lhe
dei todas as chances, Cintinha.

Jacinta sabia a teoria da omelete perfeita. Queria
a pratica. Precisava aprender. O curso intensivo
durou duas semanas. No fim do curso, a
professora recomendou que Jacinta comprasse
uma frigideira especial, de ferro, para garantir a
omelete perfeita. Nao havia como errar. Jacinta

telefonou para a casa de Beatriz e pediu para falar
com Luiz Augusto.

— Precisamos conversar.

— Esta bem.

— Aqui.

— Certo.

— Outra coisa.

— O qué?

— Nao coma nada antes.

Quando Luiz Augusto chegou, Jacinta ndo disse
uma palavra. Apontou para a mesa, onde estava
posto um lugar. Luiz Augusto sentou-se. Jacinta
desapareceu na cozinha. Reapareceu quinze
minutos depois com uma omelete dentro de uma
frigideira nova. Serviu a omelete e ficou
esperando, de pé, enquanto Luiz Augusto dava a

primeira garfada. Luiz Augusto disse: — Vocé
chama isto de baveuse?

— Nao — disse Jacinta —, eu chamo isto de
baveuse.

E acertou com a frigideira a cabeg¢a de Luiz
Augusto, que caiu morto com a cara na omelete.

VERISSIMO, L. F. (Adaptado). Verissimo
antoldgico — meio século de cronicas, ou coisa
parecida. Sao Paulo: Objetiva, 2020.

QUESTAO 01

De acordo com o texto, conclui-se que:
(A) Luiz Augusto deixou Beatriz para ficar com
Jacinta por conta da omelete perfeita.

(B) Jacinta ndao aprendeu a omelete perfeita
porque fez apenas a parte tedrica do curso de
culinaria.

(C) Jacinta contava com o apoio de suas amigas
para recuperar Luiz Augusto.

(D) Luiz Augusto deu uma segunda chance, mas
ndo aprovou a nova versao da omelete de Jacinta.

(E) Jacinta nao atingiu a omelete perfeita porque
tinha um entendimento distinto de baveuse.

MEDICO GASTROENTEROLOGISTA
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QUESTAO 02

O pronome demonstrativo em “— Nao — disse
Jacinta —, eu chamo isto de baveuse.” funciona
como um recurso de coesao textual de:

(A) anéafora.

(B) catéfora.

(C) elipse.

(D) substituicao.

(E) sinonimia.

QUESTAO 03

Considere o excerto a seguir para responder
as questdes 5,6 e 7:

Durante dez anos, Jacinta ouvira criticas a sua
omelete. Quando Luiz Augusto anunciara que
encontrara uma mulher que fazia omeletes
perfeitas — melhores, inclusive, que as do Caio
Ribeiro — e que iria morar com ela,
acrescentou: — Voc€ nao pode dizer que ndo lhe
dei todas as chances, Cintinha.

Das associagdes sobre as personagens propostas
nas alternativas a seguir, aquela que pode ser
depreendida corretamente do texto é:

(A) Caio Ribeiro — referéncia de bom preparo de
omeletes, segundo o gosto de Luiz Augusto.

(B) Jacinta — atingiu, por fim, o preparo da
omelete perfeita, ao gosto de Luiz Augusto, apds
o curso de culinaria, mas perdeu o interesse por
ele.

(C) Luiz Augusto — apreciador exigente de
omeletes, demandava que sua companheira
preparasse omeletes tdo bem quanto ele.

(D) Beatriz — pessoa com quem Luiz Augusto foi
morar apos se separar de Jacinta, fazia omeletes
quase tdo boas quanto as de Caio Ribeiro.

(E) Professora do curso de culinaria — sugeriu a
Jacinta usar uma frigideira de ferro, para o caso
de a omelete ndo ficar perfeita.

QUESTAO 05

No contexto apresentado, em relagdo a classe
gramatical, os vocabulos “que” em destaque
atuam, respectivamente, como:

(A) conjun¢do integrante, pronome relativo e
conjuncdo comparativa.

(B) conjuncdo integrante, pronome relativo e
conjungao integrante.

(C) preposic¢ao, pronome relativo e preposi¢ao.
(D) conjun¢do causal, conjunc¢do integrante e
conjun¢ao integrante.

(E) conjungdo causal, pronome interrogativo e
conjun¢do comparativa.

QUESTAO 06

QUESTAO 04

Analise as sentengas retiradas do texto e assinale
aquela em que o vocabulo “se” ¢ um pronome

expletivo.

(A) “Mas Jacinta ndo se conformava.”

(B) “Quando alguém — desinformado ou
desalmado — perguntava perto da Jacinta se

“omelete” era masculino ou feminino”.

(C) “Luiz Augusto sentou-se. ”

(D) “O que se poderia dizer de um homem que
tinha abandonado a mulher de dez anos de
casamento, para ndo falar em cotas num
condominio horizontal da zona Sul, por uma
omelete bem-feita?”’

(E) “Luiz Augusto ndo se cansava de repetir que
a omelete perfeita devia ser tostada por fora e
umida por dentro.”

Dentre todas as palavras que ocorrem no excerto
apresentado, pertencem a classe gramatical das
preposigoes:

(A) a, do.

(B) durante, com.

(C) a, quando, de, com.

(D) durante, a, inclusive, do.

(E) durante, a, de, com.

QUESTAO 07

29 <¢

Os verbos “ouvira”, “anunciara” e “encontrara”,
que ocorrem no excerto apresentado, estdo
conjugados no tempo:

(A) pretérito imperfeito do modo indicativo.
(B) pretérito perfeito do modo indicativo.
(C) pretérito
indicativo.

mais-que-perfeito do modo

(D) futuro do pretérito do modo indicativo.
(E) pretérito imperfeito do modo subjuntivo.

MEDICO GASTROENTEROLOGISTA
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QUESTAO 08

De acordo com a gramatica normativa, a énclise
esta vetada se:

I. O verbo esta flexionado em uma oracao
subordinada.

II. A oragdo ¢ iniciada por palavra interrogativa.
III. Em uma locugao verbal, o verbo auxiliar esta
flexionado no presente do indicativo.

E (sdo) verdadeira(s) apenas a(s) afirmativa(s)
em:

(A) L.

(B) IL.

(C) 1L
(D) Tell
(E) I e I1L.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

QUESTAO 09

Em uma certa loja, o preco das camisas era o
mesmo para todas as camisas e o preco das calgas
era o mesmo para todas as cal¢as. Leandro
comprou nessa loja 2 camisas e 3 calgas e pagou
R$ 510,00. Ele também comprou 1 camisa e 2
calgas para seu filho e pagou R$ 320,00.
Podemos afirmar que o preco de cada camisa
nessa loja é:

(A) RS 60,00.
(B) R$ 65,00.
(C) RS 58,00.
(D) R$ 72,00.
(E) R$ 55,00.

Assinale a alternativa em que, na sentenca
apresentada, a qualidade expressa pelo adjetivo €
comparativa.

(A) Maria ¢ tao caprichosa quanto sua irma.
(B) Estou extremamente cansada.

(C) A atriz estava elegantissima no desfile de
moda.

(D) Daniel ¢ o mais engajado dentre os
participantes do programa.

(E) Quando percebeu minha tristeza, passou a ser
gentil.

QUESTAO 12

QUESTAO 10

Analise as sentencas a seguir e assinale aquela
em que ocorre desvio ortografico.

(A) O casal se separou recentemente, razao por
que ndo foram juntos ao evento.

(B) Isto € s6 mais um empecilho para dificultar
as coisas.

(C) Os funcionarios estao
melhores condicoes de trabalho.

reinvindicando

(D) Que coincidéncia nos encontrarmos aqui!

(E) Espetaculos teatrais sdo oOtimas formas de
entretenimento.

Segundo dados do IBGE de 2021, o municipio de
Ararenda, no Cear4, possui o maior IDEB (Indice
de Desenvolvimento da Educagdo Basica) nos
anos iniciais do ensino fundamental. No ano de
2019 o IDEB foi de 8,3 e no ano de 2021 o IDEB
foi de 9,5. Podemos afirmar que o crescimento
percentual do IDEB de 2019 para 2021 foi
aproximadamente de:

(A) 10%.

(B) 14%.

(C) 25%.

(D) 22%.

(E) 20%.

MEDICO GASTROENTEROLOGISTA
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QUESTAO 13

QUESTAO 15

Um marceneiro recebe um pedido para fazer uma
mesa em forma de um coragdo, composta por
dois semicirculos e um quadrado, conforme a
figura abaixo.

Sabendo que os gastos com a figura mostrada sao
de R$ 120,00 por metro quadrado, qual € o gasto
total se o quadrado possui lado de Im? Considere
= 3.

(A) R$ 175,00.
(B) R$ 180,00.
(C) R$ 190,00.
(D) R$ 200,00.
(E) R$ 210,00.

O dono de um breché decidiu fazer uma
promocao para as camisas que ele vende. Ele
observou que as vendas das camisas durante o
més anterior ocorreram segundo a tabela:

Marca da Preco da Nume.r 0 de
. . camisas
camisa camisa .
vendidas
Marca A R$ 20,00 20
Marca B R$ 18,00 22
Marca C R$ 25,00 20

QUESTAO 14

Considere verdadeira a seguinte proposi¢ao
condicional:

“Se Paulo sabe fazer bolo, entdo ele sabe fazer
biscoitos.”

A partir dessa proposicdo, também ¢ verdade
que:

(A) Se Paulo ndo sabe fazer biscoitos, entdo ele
nao sabe fazer bolo.

(B) Provavelmente Paulo sabe fazer bolo e sabe
fazer biscoitos.

(C) Ou Paulo sabe fazer bolo ou Paulo sabe fazer
biscoitos.

(D) Se Paulo souber fazer bolo, também sabera
fazer biscoitos.

(E) Paulo ndo sabe fazer bolo, nem sabe fazer
biscoitos.

Ele decidiu que no més atual as camisas de todas
as marcas possuirdo o mesmo pre¢o. O dono do
brechd definiu o novo preco da camisa como
sendo o preco médio de todas as camisas
vendidas independentemente de sua marca.
Assim, no més atual, o preco da camisa ¢
aproximadamente:

(A) R$ 18,90.
(B) R$ 20,90.
(C) R$ 21,70.
(D) R$ 22,80.
(E) R$ 24,60.

QUESTAO 16

A sequéncia abaixo mostra os 4 primeiros
nimeros primos:

2,357 ..

Os nameros primos sao nimeros que somente
sdo divisiveis por 1 e por eles mesmos. Qual € o
sétimo termo dessa sequéncia?

(A) 12.
(B) 13.
(C) 15.
(D) 17.
(E) 19.

MEDICO GASTROENTEROLOGISTA
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QUESTAO 17

QUESTAO 20

Carlos fez uma aplicagdo de R$ 12.000,00 a uma
taxa de 5% ao més durante 3 anos em regime de
juros simples. Ao final dessa aplicagdo qual ¢ o
montante que Carlos possuira?

(A) R$ 26.800,00.
(B) R$ 30.600,00.
(C) R$ 33.600,00.
(D) R$ 34.000,00.
(E) R$ 36.700,00.

QUESTAO 18

Suponha que no ano de 2023, 8% de todas as
despesas do governo de um determinado pais
foram com Educacao. Ja dentre as despesas com
a Educacdo, as despesas com educacdo
profissionalizante representaram 10%. Se o valor
de todas as despesas do governo foi de R$ 4
trilhdes, entdo qual o valor as despesas com
educacdo profissionalizante?

(A) RS 3,2 bilhdes.
(B) RS 320 bilhoes.
(C) RS 32 bilhoes.
(D) R$ 400 bilhdes.
(E) RS 40 bilhoes.

Um projetista recomenda que para fazer o
concreto utilize-se, para cada por¢ao de cimento,
2 porgdes de areia e 3 por¢des de pedra brita, em
massa. Sendo assim, na mistura final que o
projetista recomenda a quantidade de areia
representa qual porcentagem da massa total?

(A) 19%.
(B) 20%.
(C) 25%.
(D) 30%.
(E) 33%.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 19

Queremos construir duas figuras geométricas,
um quadrado de lado a e um tridngulo equilatero
de lado d, de modo que os dois tenham o mesmo
perimetro. Qual ¢ a razdo entre a area e o
perimetro do quadrado em termos de d?

(A)=d.
(B)zd.
(©) o d.
(D) —d.

(E)5d.

Sobre a fungdo “responder” no MS-Outlook
2016, ¢ incorreto o que se afirma em:

I - O anexo serd mantido na mensagem.
IT - O campo “Para” devera ser preenchido.

III - A mensagem de resposta serd enviada
apenas para o remetente original.

IV - O campo “Assunto” ndo serd preenchido
automaticamente.

V - O texto original do remetente ndo sera
mantido.

(A) I e III, apenas.

(B) I, I e V, apenas.
(O LIL IV eV, apenas.
(D) L IL, IIT e V, apenas.

(E) Nenhuma das afirmativas estdo incorretas.
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QUESTAO 22

QUESTAO 24

O MS-Word 2016 possui diversas ferramentas de
edicao e formatagao texto, sendo algumas delas:

N J s sab

Assinale a alternativa que nao contenha um dos
elementos de  formatagdo  dentre  os
representados.

(A) Tachado.
(B) Sublinhado.
(C) Subscrito.
(D) Itélico.

(E) Negrito.

QUESTAO 23

Uma URL ¢ um endereco que ¢ usado para
identificar recursos na internet e fornecer um
meio facil de acessar esses recursos. Nesse
contexto, sdo palavras que integram o significado
de URL:

() Uniform.

() Resource

() Lover.

() User.

() Locator.
Indique “V” para verdadeiro e “F” para falso.
(A)V,F,V,F, V.
(B)F,F,V,V,F.
(C)V,V,E,F, V.
(D)V,V,F, V, V.
(E)F,F, V,F,F.

Analiseas imagens a seguir:

I:

1I:

(A) A imagem I representa um gerenciador de e-
mails da suite Microsoft Office.

(B) A imagem II representa um gerenciador de e-
mails desenvolvido e mantido pela Google.

(C) Ambas as imagens representam softwares de
desenvolvimento de planilhas eletronicas.

(D) Nenhuma das imagens representam
gerenciadores de e-mails.
(E) Ambas as imagens representam

gerenciadores de e-mails.

QUESTAO 25

Leia atentamente os trechos a seguir:

Trecho 1: As configuracdes de impressao
permitem escolher entre as opgdes de orientagdo
retrato (vertical) e paisagem (horizontal) para
determinar a direcdo da impressao na pagina.
Trecho 2: E possivel selecionar o tamanho do
papel a ser utilizado na impressdao, como A4,
carta, oficio, entre outros, para corresponder ao
formato desejado.

Trecho 3: Nao € possivel ajustar as margens da
pagina, determinando a quantidade de espago em
branco ao redor do conteido impresso,
personalizando a formatacao da pagina.

Diante da andlise, assinale a alternativa correta.
(A) Todos os trechos apresentados fazem
afirmagdes corretas acerca da digitalizagdo de
um documento.

(B) Todos os trechos apresentados fazem
afirmacdes incorretas acerca da impressao de um
documento.

(C) O trecho 1 estd correto ao afirmar que ¢
possivel selecionar o tamanho do papel a ser
utilizado na impressao .

(D) O trecho 3 se equivoca ao mencionar que nao
possivel ajustar as margens da pagina.

(E) O trecho 2 estd correto ao afirmar que as
configuracdes de impressdo permitem escolher
entre as opcoes de orientacao retrato.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

QUESTAO 27

De acordo com o Decreto Federal n°® 7.508/2011.
Assinale a alternativa incorreta.

(A) Contrato Organizativo da Ag¢ao Publica da
Saude - acordo de colaboragao firmado entre entes
federativos com a finalidade de organizar e integrar
as agoes e servicos de satde na rede regionalizada
e  hierarquizada, com  definicdo de
responsabilidades, indicadores e metas de saude,
critérios de avaliagdo de desempenho, recursos
financeiros que serdo disponibilizados, forma de
controle e fiscalizacdo de sua execucao e demais
elementos necessarios a implementagao integrada
das agoes ¢ servigos de saude;

(B) Portas de Entrada - servigos de
atendimento inicial a saude do usuario no SUS;

(C) Comissdes Intergestores - instdncias de
pactuacdo consensual entre os entes federativos
para definicgdo das regras da  gestdo
compartilhada do SUS;

(D) Regido de Saude - descri¢do geografica da
distribuicao de recursos humanos e de acdes e
servicos de saude ofertados pelo SUS e pela
iniciativa privada, considerando-se a capacidade
instalada existente, os investimentos e o0
desempenho aferido a partir dos indicadores de
saude do sistema;

(E) Rede de Atencdo a Satde - conjunto de
agoes e servicos de saude articulados em niveis
de complexidade crescente, com a finalidade de
garantir a integralidade da assisténcia a satde;

De acordo com a Lei 8.142/1990. O Sistema
Unico de Saude (SUS), contara, em cada esfera
de governo, sem prejuizo das fungdes do Poder
Legislativo, com as seguintes instancias
colegiadas: a Conferéncia de Saude; e o
Conselho de Saude. Em relacao a Conferéncia
de Saude, assinale a alternativa correta.

(A) A Conferéncia de Saude retine-se a cada
dois anos para avaliar a situacdo de saude e
propor diretrizes para a politica de saude nos
niveis correspondentes.

(B) A Conferéncia de Saude ¢ convocada
exclusivamente pelo Conselho de Satde, sem a
possibilidade de convocacdo pelo Poder
Executivo.

(C) A periodicidade da Conferéncia de Satude ¢
determinada pelo Conselho de Saude, sem a
necessidade de convocagdo pelo Poder
Executivo.

(D) A Conferéncia de Saude ¢ convocada a
cada cinco anos, com a representacao de diversos
segmentos sociais, para registrar a situacdo de
saude e propor diretrizes para a politica de satde
nos niveis correspondentes, podendo ser
convocada extraordinariamente pelo Poder
Executivo ou pelo Conselho de Saude.

(E) A Conferéncia de Saude reunir-se-4 a cada
quatro anos com a representacdo dos varios
segmentos sociais, para avaliar a situagdo de
saude e propor as diretrizes para a formulagdo da
politica de saude nos niveis correspondentes,
convocada pelo Poder Executivo ou,
extraordinariamente, por esta ou pelo Conselho
de Saude.
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QUESTAO 28

QUESTAO 29

De acordo a Lei Federal 8080, de 19/09/1990.
analise as afirmativas abaixo atribuindo (V) para
Verdadeira e (F) para Falsa, em seguida assinale
a alternativa com a sequéncia correta.

( ) Entende-se por saide do trabalhador um
conjunto de agdes que proporcionam o0
conhecimento, a detec¢do ou prevengdo de
qualquer mudanga nos fatores determinantes e
condicionantes de saude individual ou coletiva,
com a finalidade de recomendar e adotar as
medidas de preven¢ao e controle das doengas ou
agravos.

( ) Entende-se por vigilancia sanitdria, um
conjunto de atividades que se destina, através das
acoes de vigilancia epidemioldgica, a promocao
e protecdo da saude dos trabalhadores, assim
como visa a recuperagao e reabilitagdo da saude
dos trabalhadores submetidos aos riscos e
agravos advindos das condigdes de trabalho.

( ) Entende-se por saude bucal o conjunto
articulado de agdes, em todos os niveis de
complexidade, que visem a garantir promocao,
prevencdo,  recuperagdo e  reabilitacdo
odontologica, individual e coletiva, inseridas no
contexto da integralidade da atengdo a saude.

(A) V-F -F
(B)F-V-V
(C)V-F -V
(D) V-V -V
(E)F -F -V

Analise os itens a seguir de acordo com a
Constitui¢ao da Republica Federativa do Brasil e
assinale a alternativa correta.

I— A seguridade social compreende um conjunto
integrado de agdes de iniciativa dos Poderes
Publicos e Privado, destinadas a assegurar os
direitos relativos a saude, a educagdo e a
sociedade.

II - A pessoa juridica em débito com o sistema
da seguridade social, como estabelecido em lei,
ndo poderd contratar com o Poder Publico nem
dele receber beneficios ou incentivos fiscais ou
crediticios.

(A) A assercdo I ¢ uma proposicao falsa, e a Il &
uma proposi¢ao verdadeira.

(B) As asser¢oes I e II sdao proposigoes
verdadeiras, e a I ¢ um complemento da I.

(C) A assercdo I ¢ uma proposicao verdadeira, e
a Il € uma proposic¢ao falsa.

(D) As assercoes I e Il sdo proposicoes falsas.
(E) As assercdes I e II sdo proposicdes

verdadeiras, mas a Il ndo ¢ um complemento da
L.
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QUESTAO 30

QUESTAO 32

De acordo a Lei Federal 8080, de
19/09/1990.Complete corretamente a lacuna.

As acdes e servicos de saude, executados pelo
Sistema Unico de Saude (SUS), seja diretamente
ou mediante participacdo complementar da
iniciativa privada, serdo organizados de forma

(A) regionalizada e hierarquizada em niveis de
complexidade crescente.

(B) hierarquizada e centralizada em todos os
niveis de complexidade.

(C) centralizada e e hierarquizada sem
diferenciagcdo de complexidade.

(D) descentralizada e com autonomia individual.

(E) estruturada conforme critérios politicos e
econdmicos.

QUESTAO 31

Um homem de 55 anos, obeso, hipertenso e
diabético, apresenta dor no peito ao realizar
esforco fisico. O eletrocardiograma (ECG)
mostra alteragdes compativeis com isquemia
miocardica. Qual € o diagndstico mais provavel?

(A) Insuficiéncia cardiaca.

(B) Acidente vascular cerebral.
(C) Insuficiéncia coronariana.
(D) Angina estavel.

(E) Angina instavel.

A fragdo de ejecdo (FE) é a percentagem do
sangue na camara de bombeamento principal que
¢ ejetada com cada batimento. Quando a FE ¢
reduzida devido a uma lesdo do musculo
cardiaco, como apdés um ataque cardiaco, a
contracdo do musculo cardiaco ¢ mais fraca ¢ a
capacidade de bombeamento ¢ reduzida. Qual
das seguintes afirmagdes sobre a insuficiéncia
cardiaca com fragdo de ejecao reduzida (ICFEr)
esta correta?

(A)A ICFEr ocorre quando a porcentagem de
sangue bombeada para fora do coracao a cada
batimento ¢ menor ou igual a 40%.

(B)A ICFEr ocorre quando a porcentagem de
sangue bombeada para fora do coragdo a cada
batimento fica entre 41 e 49%.

(C)A ICFEr ocorre quando a porcentagem de
sangue bombeada para fora do coragdo a cada
batimento ¢ maior ou igual a 50%.

(D)A ICFEr ocorre quando a porcentagem de
sangue bombeada para fora do coragdo a cada
batimento ¢ maior ou igual a 60%.

(E)A ICFEr ocorre quando a porcentagem de
sangue bombeada para fora do coragdo a cada
batimento ¢ menor ou igual a 30%.

QUESTAO 33

Um paciente com insuficiéncia renal cronica esta
em tratamento com dialise peritoneal. Qual ¢ a
causa mais comum de peritonite em pacientes em
dialise peritoneal?

(A) Infeccao por Staphylococcus aureus.

(B) Infecgdo por Streptococcus pneumoniae.

(C) Infecgao por Escherichia coli.

(D) Infeccao por fungos.

(E) Infecgado por Candida albicans.
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QUESTAO 34

QUESTAO 35

A Doenga Pulmonar Obstrutiva Cronica (DPOC)
¢ uma condi¢ao médica que envolve a obstrucao
cronica do fluxo de ar nas vias aéreas,
dificultando a respiracdo. Sobre esse tema,
analise as afirmativas abaixo:

I- As principais doengas que compdem a DPOC
sdo a bronquite cronica, o enfisema pulmonar e a
fibrose cistica.

II- O tratamento da DPOC geralmente envolve
uma combina¢do de mudancas no estilo de vida,
medicamentos, fisioterapia respiratoria e, em
alguns casos, cirurgia.

III- Os principais mecanismos fisiopatologicos
da DPOC sao Inflamacgao cronica das vias aéreas,
obstrucdo das vias aéreas e hiperinflacdo
pulmonar.

IV- As principais manifestacdes clinicas da
DPOC sao: falta de ar, tosse, expectoracao e dor
abdominal.

Estdo corretas as afirmativas:
(A) Somente II e III.

(B) Somente [T e I'V.

(C) Somente I e I1I.

(D) Somente I e I'V.

(E) Somente Il e I'V.

De acordo com o Estudo Longitudinal de Saude
dos Idosos Brasileiros (ELSI-Brasil), 7 em cada
10 idosos sofrem de ao menos uma doenca
cronica. Sobre esse tema, analise as afirmativas:

I- Doengas cardiovasculares representam a maior
taxa de mortalidade entre os idosos e envolvem
doengas como hipertensdo arterial, doenca
coronariana, infarto e angina.

II- Com o aumento da gordura e perda de massa
muscular, o corpo passa a ndo responder e
processar tdo bem a insulina e contribui com o
aparecimento da diabetes tipo 2. A doenga
promove consequéncias em efeito cascata e afeta
0s rins, 0 coracao € a visao.

III- A osteoporose atinge mais os homens e esta
relacionada a diminuicdo da massa dssea, que ja
¢ menor no sexo masculino. As consequéncias,
apesar de ndo serem aparentes, sdo um grande
problema aos idosos, que sdo mais suscetiveis as
fraturas.

IV- As doengas cerebrovasculares, como o
acidente vascular cerebral, sdo a segunda causa
de morte em pessoas com 65 anos ou mais.

Estao corretas as afirmativas

(A) Somente I, II e I1I.
(B) Somente [T e I'V.
(C) Somente I e III.
(D) Somente I. [T e I'V.
(E) Somente Il e I'V.
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QUESTAO 36

QUESTAO 38

Sobre a hérnia de hiato, considere a alternativa
incorreta:

(A) A hérnia de hiato ¢ uma protrusdo do
estbmago pelo hiato diafragmatico. Muitas
hérnias sdo assintomaticas, mas uma incidéncia
aumentada de refluxo acido pode causar doenga
de refluxo gastroesofagico.

(B) A etiologia da hérnia de hiato costuma ser
desconhecida, mas acredita-se que ocorra pela
distensao dos ligamentos da fascia entre o
esofago e o diafragma no hiato esofagico

(C) A hérnia de hiato paraesofagica € o tipo mais
comum, a jungdo gastroesofagica e parte do
estobmago estdo acima do diafragma.

(D) Embora muitos pacientes com doenca do
refluxo gastresofagico (DRGE) tenham algum
grau de hérnia de hiato, < 50% dos pacientes com
hérnia de hiato tém DRGE.

(E) Uma hérnia de hiato grande ¢ frequentemente
descoberta incidentalmente na radiografia
toracica. Hérnias menores sao diagnosticadas por
esofagograma com bério.

QUESTAO 37

Sao fezes enegrecidas e mal cheirosas e
tipicamente indicam sangramento digestivo alto,
mas o intestino delgado e o célon direito também
podem ser suas fontes:

(A) Melena.

(B) Hematoquezia.

(C) Sangramento cronico.

(D) Sangramento agudo e grave.

(E) Hematémese.

Sobre a profilaxia da gastrite erosiva considere V
para verdadeiro e F para falso, a seguir assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta:

(__) A profilaxia ¢ capaz de reduzir a incidéncia
de gastrite aguda por estresse. Entretanto, isso
beneficia principalmente alguns pacientes em
estado grave na unidade de tratamento intensivo,
como os grandes queimados, pacientes com
trauma de  sistema  nervoso  central,
coagulopatias, sepse, choque, politraumatismo,
em ventilacdo mecanica ha > 48 horas, doenga
hepatica cronica, lesdo renal aguda, com
insuficiéncia hepatica ou renal, disfungdo de
multiplos 6rgdos e histoéria de tlcera péptica ou
sangramento gastrintestinal.

(__) Para a maioria dos pacientes criticamente
enfermos, o beneficio da supressdo acida seja
ponderado em relagdo ao risco de pneumonia.

(_ ) A alimentagdo enteral precoce também pode
diminuir o risco de ressangramento.

(A) V-V-V.
(B)F-V-V.
(C)V-V-F.
(D)V-F-V.
(E)F-F-V.

QUESTAO 39

A hepatite cronica ¢ aquela que persiste por mais
de:

(A) Um més.

(B) Dois meses.
(C) Trés meses.
(D) Cinco meses.

(E) Seis meses.
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QUESTAO 40

QUESTAO 42

As causas mais comuns da hepatite cronica sio:
I - Virus da Hepatite C.

II - Virus da Hepatite D.

IIT - Eesteatoepatite nao alcoolica.

Esta correto o que se afirma em:

(A) Ie I, apenas.

(B) II e 111, apenas.

(C) 11, apenas.

(D) I e II1, apenas.

(E) I, Il e III.

QUESTAO 41

A EHNA ¢ mais frequente em pacientes com
pelo menos um dos seguintes fatores de risco:

I - Obesidade.

II - Dislipidemia.

IIT - Resisténcia a insulina.

Esta correto o que se afirma em:
(A) 1, [T e III.

(B) 1, apenas.

(C) I e 111, apenas.

(D) Ie I1, apenas.

(E) I1, apenas.

Sobre a discinesia biliar, considere a alternativa
incorreta:

(A) No caso de discinesia biliar, ha um distarbio
em algum lugar, seja na sinalizagdo neural ou
hormonal ou na capacidade de contracdo da
vesicula biliar, resultando na reducdo da ejegdo
da bile da vesicula biliar.

(B) A discinesia biliar, que envolve a formacgao
de calculos biliares, ¢ por vezes referida como
doenca da vesicula biliar acalculosa.

(C) O teste de diagnodstico envolve exames de
sangue para avaliar a fun¢do hepética e os niveis
de bilirrubina.

(D) Uma vez que o paciente tenha sido
diagnosticado com discinesia biliar, o tratamento
mais comum ¢ a remogao da vesicula biliar.

(E) A discinesia biliar apresenta um complexo de
sintomas semelhante aos da colica biliar.

QUESTAO 43

O teste de Schilling ¢ utilizado para diagnosticar
a deficiéncia da vitamina:

(A) C.
(B) D.
(C) A.
(D) B12.
(E) B6.

QUESTAO 44

O teste da ¢ atualmente a mais
confidavel medida quantitativa da fungdo
absortiva intestinal, podendo ser utilizado para a
avaliagdo da ma absor¢do do intestino delgado
em diversas circunstancias clinicas. A absor¢ao
da xilose ¢ um processo passivo, refletindo a area
absortiva total do jejuno ao invés da absor¢ao de
carboidrato em si.

Assinale a  alternativa  que
corretamente, a lacuna do texto:
(A) A-xilose.

(B) B-xilose.

(C) C-xilose.

(D) D-xilose.

(E) E-xilose.

preenche,
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QUESTAO 45

QUESTAO 48

Independentemente da etiologia, um evento
precoce na patogénese da pancreatite aguda ¢ a
ativagdo intra-acinar das enzimas pancreaticas,
como:

I - tripsina.

IT - fosfolipase A2.

III - elastase.

Esta correto o que se afirma em:
(A) L, I e III.

(B) I e II, apenas.

(C) IT e 111, apenas.

(D) 11, apenas.

(E) I e 111, apenas.

QUESTAO 46

Na pancreatite aguda grave, hd insuficiéncia
persistente de um ou multiplos 6rgaos:

(A) > 6 horas.

(B) > 12 horas.
(C) > 24 horas.
(D) > 36 horas.
(E) > 48 horas.

Sobre a peritonite bacteriana, considere a

alternativa incorreta:

(A) O diagnostico clinico de peritonite bacteriana
espontanea pode ser dificil; o diagnostico exige
alto indice de suspeita e wuso liberal de
paracentese diagnostica, incluindo cultura.

(B) Se a peritonite bacteriana espontinea ¢
diagnosticada, um antibidtico como ceftriaxona
ou cefotaxima 2 g IV a cada 4 a 8 horas
(dependendo da coloragdo de Gram e dos
resultados de cultura) ¢ dado por pelo menos 5
dias e até que o liquido ascitico mostre > 250
PMNs/mcL.

(C) A profilaxia antibidtica em pacientes
asciticos com hemorragia varicosa diminui o
risco de PBE.

(D) Pacientes com peritonite bacteriana
espontanea devem receber 1,5 g/kg de albumina
(25%) no 1° dia e 1 g/kg no 3° dia para reduzir o
risco de sindrome hepatorrenal.

(E) Sinais de peritonite bacteriana espontinea
podem incluir febre, mal-estar, encefalopatia,
agravamento da insuficiéncia hepatica e
deterioracdo clinica inexplicavel.

QUESTAO 49

QUESTAO 47

O periodo de incubagdo compreende desde a
penetracao das cercarias até o aparecimento dos
primeiros sintomas, e € de:

(A) Uma a duas semanas ap0s a infeccao.
(B) Duas a seis semanas ap0s a infec¢ao.
(C) Quatro a seis semanas apods a infecgao.

(D) Cinco a dez semanas ap0s a infeccao.

A Esquistossomose mansoni ¢ também

conhecida como :
(A) Xistose.

(B) Filariose.

(C) Giardiase.
(D) Calazar.

(E) Amarelao.
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QUESTAO 50

Na forma digestiva da Doenga de Chagas ha
evidéncias de acometimento do aparelho
digestivo que pode evoluir para megacdlon e/ou
megaesofago. Ocorre em cercade  dos casos.

Assinale a  alternativa que  preenche,
corretamente, a lacuna do texto:

(A) 5%.

(B) 10%.
(C) 25%.
(D) 50%.
(E) 75%.
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